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Előfizetési dij helyben:
Egi'isz óvi’o . 10 k>»r. • lili
Egy hóm . . — „ MO „ 
Egy hó tiro 20 „

Vidékre postai szétküldéssel
Egóí«z ó v i*i1 ... 1^ k°v
Kél évre . SZEEEL7SEG
Egyes rizám 4 fillér 1*< >1 Arl'1 KM 1> A 1*1 I íAP,

Szerkesztőség és kiadóhivatni

Főtér ?. szám alatt.
->K-

llirdetések i. ~\ ez ni. 8 fillér 
iparosok és kereskedők ked­

vezményben vés v. esülnek

Nyilttér soronként 40 fill.

Kéziratok nem adatnak vissza

Kiadja a marosvásárhelyl függetlenségi és 48-as párt 
támogatásával:

a „3 Z É K E L Y S É G“ lapkiadóvállalai.

Felelős szerkesztő:
PAP SÁNDOR.

Felelős szerkesztő telefonja 73. 
Szerkesztőség és kiadóhiv. telefonja 101.

Oláh törekvések ellenünk.
Nem rég irtunk az oláhság tér- | 

jeszkedéséről, a mely lassan, de biz- i 
tosan halad minden vonalon.

Annak idején az Emiiével szemben 
román nemzeti közmii’ elődési egye- 
RIlletet alapítottak, hogy bevallottan: 
saját kulturális ügyeiket előbbre vi 
gyék, titkoltan: az Hm ke hatását 
ellensúlyozzák

Nos, az ők törekvése szélesebb 
mederben foly, nagyobb hatással, 
mint az Emkéé.

Csak közelebbről volt sző» rólla, 
liogy a román tanítók az iskolafen- 
tirrtó egyházak vezetőivel egyetértve, 
meghiúsították, egyenesen vissza uta­
sították fizetéseik állami kiegészíté­
sét, csakhogy szabadon cseleked­
hessenek.

Itt már nyilván lehet sejteni an­
nak a titkos kéznek segítő erejét, 
mely az oláhság összetartása és 
és áldozatkészségéből segélyt nyújt 
a nemzeti ügynek.

Alig nehány héttel később pattant 
ki a szövetség programújából uj 
oláhpüspökségek alakításáról egy

A fejedelem Íródeákja.
Történeti regény.

Irta: Király Béléi

XIII. (3°)
A vár elfoglalása után Borsos Tamás 

rendeletét kapott Teleki Mihály kanczollár­
tól, hogy Bangóidét hozza azonnal Maros- 
Vásárhelyre, a hol a rögtön ítélő hadi 
tanács elé fogják állítani.

Apafi Mihály pedig megbízta Rnsnyait, 
hogy egyelőre tartsa őrizet alatl a tftblii 
foglyokat.

A székelyek visszatértek M.-Vásárhelyre 
Feriz bég csapatával együtt magukkal vi­
vőn a hazaáruló és gyilkos Bangóidét is, 
a kit a vár pinezobörtönébo helyeztek el, 
a moly a mostani Kövecses-utoza fell­
esett,

Pár hét múlva Bosnyai is visszatért óreg 
szülőihez, most már azzal a határozott 
szándékkal, hogy Líviát oltárhoz vezeti. 
Félt a gondolattól is. hogy még egyszer 
magára hagyja a sors üldöző ti nőt \ i-sza- 
vitte lóhát öt is édes anjyához a Maros 
mellé,

hir Még pedig egészen komoly alak­
ban. a titkos kéz támogatását ennek 
az ügynek is felajánlotta. Nyíltan ki 
is mondották, hogy az uj püspök­
ségek legelső biztosítéka: a pénz 

meg van.
A ki pedig tudja, hogy a gür. 

egyházak rítusa a nép nyelvén tar­
tat! k, előre bizonyságot tehet az uj 
püspökségek missziójának sikererői.

Hatásköre alatt a tanító és pap, 
tehát az iskola és egyház elég arra, 
hogy a magyar állam kulturális tö­
rekvései ellen lerombollatatlau gá­
tat vessen

Most, egy eddig nem ismert román 
színházat alapító egylet pattant ki 
az ismeretlenség homályából, mint 
Krampusz a táborból Ez a tiszte­
letreméltó egylet sem akar egyebet, 
minthogy ama titkos kéz támogatá­
sával megerősödve az oláh értelem­
ben vett iskola és egyház működé­
sét kiegészítse. 32G ezer korona va­
gyonnal — a mennyit nyíltan be­
vállallak, már lehet kezdeni, főleg, 

j ha oly óriási pártfogásra számítanak,
; a minor ’ számíthatnak is — az oláh­

ság részéről.

Eközben folyt a vizsgálat Bangóid tiib - 
ügyében is. Senkivel se tudta bebizonyí­
tani, hogy azon az éjjel hol volt, a mikor 

; Simon Mózest meggyilkolva találták. Végre
■ szembesítették Áron éjjeli őrrel is a go- 
1 nosztevöt, Ez azonnal ráismert arra az

alakra, a kit azon a borzalmas estén Bos- 
I nyaiek házában látott.
; A sok bizonyítók és elfogadhatatlan adat 
I Bangóidét vallomásra kényszeritették, Bor­

sos Tamás főbíró, a tárgyalás vezetője ki 
is mondta a halálos Ítéletet. A végrehaj 
tást azonban el kellett halasztani, a míg 
Teleki Mihály a kunczellár is átvizsgálja 
az iratokat s helyben hagyja az Ítéletet, 

Ezalatt Livin is azon fáradozott, hogy
■ Irén testvérét és édes anyját állandóan 

Erdélyben tartsa, Liiggcn lovag se idegen­
kedett az eszmétől, annyival is inkább, 
mert a regényes görbe ország nagy mér­
tekben megnyerte tetszését. Szándéka is 
Volt nagyobb földbirtokot vásárolva Maros- 
Vásárhely környékén letelepedni,

A legboldogabb azonban Bosnyai volt, a 
ki jegyesét most naponként láthatta. A leg­
szebb költeményei ez időre esnek,

Száll a hir közgazdasági terjesz­
kedésről is ismét csak a szó oláh 

j értelmében.
Már is tapasztaljuk, hogy az ipari 

I pályát — csak itt e városban is —
' az oláhság lepi el. Tudjuk, hogy 

erőteljes középosztály nevelésén fá­
radozik Áldoz a mezőgazdaságra, 

i megveszi ugyanazon titkos kéz — a 
I dobra került magyar birtokokat A 

mi eredménytelen kísérletezéseink 
pedig maradnak a meddőség meg­
szokott stádiumában. Mérjük össze 

j csak a mi és az ők haladását: vizs­
gáljuk meg az általuk lakott föld 
iskoláit, pénzintézeteit, telekkönyyeit, 
mindenütt a mi veszteségünkkel az 

: oláhság nyeresége áll szemben.
! Állam az államban, társadalom a 

társadalomban, ellenség kebelünkön, 
mely, ha kell mindenre képes, az 
ördöggel is szövetkezik ellenünk.

Hogy meddig tűrj tik, mikor te­
szünk valamit eleue — azt most 
ebben az átkozott Szélcsendben még 
sejteni sem lehet.

A mikor mégtudta, hogy Bangóid gyil­
kolt meg Lívia atyját, gyűlölete ezzel az 

j emberrel szemben folytonosan növekedett,
! Nem képzelt elég erős büntetést, a mely 
i méltán sújthatná ezt a megátalkodott go- 
! nosztevöt.

A szives olvasót más színtérre kell ve­
zetnem, miután egy meglepő fordulat állott 

j elő történetünkben. A szintér egy kis fo- 
i gadó, a mai Bulyai-utcza sarkán. Ott, a 
j hol most a fényes „Transsylvania“ disze- 
j leg, régebben egy ócska külsejű házikó 
f állott, a melyen ez a felírás volt olvasgató :
I „Fogadó a Fehér rózsához,“ A vendéglő­

höz az egyik bejáró azon szil» közön v >lt 
a mely régebben a Bolyai-utcza hülyébe 
állott. A „Fehér rózsa“ mindig hires volt 
kitűnő boráról, a melyet a fogadó egysze­
rűsége mosott is még a nemes emberek s 
írástudó p más emberek is szívesen kós­
tolgattak.

Egy este különös társaság volt újra 
összegyűlve a nagy szobában Egy asztal 
mellett ültek Feriz bég, Szőllösi tisztele- 
tes uránt s Bosnyai az Íródeák.

(Folyt, köv.)
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POLITIKAI HÍREK.
Kossuth Ferencs a liiggotleiiségi >'s 

48-as párt elnök«, ma ismét elutazott a 
fővárosból s csak o bú közepén jön ismét 
vissza, amikor egészen a párti! gyeknek 
szenteli magát.

Ilire/,- a hármas szöeetséf/rőt. Két 
év múlva lejár a hármas szövetség szer­
ződése, melynek megújításával már most 
kezd foglalkozni a politikai világ. A jövő 
hármas szövetségbe úgy látszik Olaszország 
nem fog belépni, legalább is erre mutat az 
a sok kis kellemetlenkedés, a mely napon­
ként előfordul monauchiánk és az olasz 
szomszédunk között Tartani lebet, hogy mai 
szövetséges társunkkal még elintézni va­
lónk lesz azokért a kacérkodásokért, a 
melyekkel Albania felé kacsingat. A poli­
tikai világ hiedelme szerint a kilépi) Olasz 
ország helyeit Románia fog harmadik tag­
nak belépni a hármas szövetségbe.

A (/!/er(/uósseutmi 1:1 ősi kerület kép­
viselője, Lázár Menyhért megtartotta be­
számolóját Gyeigyószentmiklóson. Iteszédél 
a Biinü'y-kormány dicsőítésével kezdette 
Éles szavukkal Ítélte el az ellenzék erő 
szakoskodását és az obstrukeziót, mely ha­
zánkat megfosztotta Báuffytól. Logikája 
kudarezot vallott, mert sajnálva Bánffyt, 
dicsérni kezdte a paktumot és Széli Kálmánt. 
Azután felolvasta a meghozott tői vények 
czimeit és elősorolta helyiérdekű tevékeny­
ségét. Megemlékezett a Kossuth Ferenc 
pártjáról igei, nagy elismeréssel. Az Ug- 
ron-pártot lenézte.

A székelyndvarhelyi 
dalkör.

Ezelőtt 8 nappal indultak el otthonról az 
udvarhelyi dalkör tagjai, kik vasárnap ér­
keztek városunkba, fogadásukra a helyi 
dalkör ment elejékbe, a Szentgyörgy utcába 
a Mnkariás-féle ház elé. Délután 1 yl óra­
kor érkeztek meg az udvarhelyiek, mint­
egy 6—8 szekérén, 28 an, a hogy észre 
vették n helyi dalkart. nyomban elővették 
lobogójukat s gyalog jöttek a város felé, 
üdvözlésül re a helyi dalkar tagjai siettek, 
szembeélve a két lobogót meghajtották, 
majd az udvarhelyiek jeligéjüket énekelték 
el, mely illán Nemes lózscf elnök lendü­
letes szép beszéddel üdvözölte az érkezet­
teket, melyre Tompa Mihály alelnök vála­
szolt meghatottam Innen a tűzoltó zenekar 
indulójával feljöttek a főtérre a Kossuth és 
Bem szobrok előtt megállva elénekelték a 
„Hazádnak rendületlenül“ és a „Hymnnszl“, 
ezekután a Letzter vendéglőbe mentek 
bankettre, melyen az idegeneken kívül 
mintegy 100-mi veitek részt. Az első po­
harat Szentmáriay Dezső díszeinek emelte

Wlassits Gyula kultuszminiszterre s egy 
úttal egy üdvözlő tá- irat elküldését indít­
ványozta, majd Tauszik B. Hugó Ürítette 
poharát az udvarhc'yiekrc, melyre Tompa 
Mihály válaszolt, Szemerjai Károly titkár 
Szentmáriayra. Kovács Elek a helyi dal­
kör fáradhatatlan titkára az udvarhelyi 
karnagyra: Moraschcr Hugóra, szász nem­
zetisége létére átérozte dalainkat s azokat 
tanítja egy olyan dalkörnek, ki kuitur- 
missziút teljesít. Wlassitshoz küldött táv­
irat szószerinti szövege a következő :

Wtassies Gyula
i'atlás- ás közoktatásügyi miniszter ur 

önagy méltóságának.

A két székely város : Marosvásárhely és 
SzékolyudvarheJy dalköreinek testvér ölel­
kezése alkalmából, mainapon tartott társas 
ebeden megjelent dalosok, Szent muriny 
Dezső diszelnök indítványára egyhangú 
lelkesedéssel üdvözlik nagyméltóságod, 
mint a magyar zene és dal láng lelkű út­
törő harezosát. kérik legyen annak jövőre 
is kitartó védnöke, — isten áldását kíván­
ják nemes irányú működésére“.

Este nyolc/ órakor már szorongásig meg 
telt a Letzler vendéglő kerthelyisége. Ele­
gáns közönség, szép lányok, asszonyok ül­
ték körül az asztalokat, sokat várt a jó- 
hirü dalkörtől, de mégis ilyen arauyu elő­
adást még remélni sem mert. Farkas 
Sándor adott elő egy víg monologot hatá­
rozott ügyességgel és kellő alakítással, 
illanna az „Állat négyes“ következett: 
Morascher Ft., Koronkai F., Papp S., Kiss 
L., Kovács L , Zenglintzky K zongora kí­
sérettel, úgy ennek előadása, mint a kosz- 
tümirozás leniek volt s a közönség újrá­
zását alia győzték a szereplők. Majd Ta­
más Gáspár öltözött fel minek, előadva a 
„Lái iletlél“. akkor már valóságos extázisba 
tört ki a közönség, tombolt, tapsolt, ujrá­
zott s a szegény menekülni akaró Tamást 
megfogták s feltették vissza a színpadra, 
hogy még egyszer énekeljen és táncoljon. 
Szinte képtelenség volna mindenről számot 
mini. Az óriási műsort még megtoldottak 
og v pár száminál is. A színdarabban említés 
nélkül Szabó Ilona distingvált játékát, jól 
sikerült tragikomikus jeleneteit sem hagy­
hatjuk szó nélkül, mely határozottal) din 
dalt aratott. íme egyszerű székely iparos 
emberekből álló dalkar oly magas nívójú 
dolgot piodukáit, miből a mi dalosaink 
először is összetartást és kitartást is ta­
nulhatnak. Az udvarhelyiek hétfőn utaztak 
haza. Isten kisérje áldásával útjukban.

H

H I R K K.
Marosvásárhely, 1901. augusztus 0.

Esküvő. Lukács János kereskedő 
tegnap 4 én tartotta esküvőjét Csernáth 
István városunk egyik igen tekintélyes

polgárának leány ávnl Rózával A fényes 
esküvőn rendkívül sokan vettek iészt.

A városi fegyelmi vizsgá­
latok szakadatlanul folynak. Jelenleg 
Holfniuiin Jenő pénztáros kihallgatása Ioly. 
Még a főszámvevö és a volt polgármester 
kihallgatása van hátra. E kihallgatások, 
még ulíírclátlnitólag jó sok időt fognak 
igénybe vonni, éppen ezért nem tartjuk 
valószínűnek, hogy közelebbről városi köz­
gyűlést lehetne tartani, melynek pedig 
éppen ez volna a hivatása, hogy a vizsgá­
iul ok eredményével foglalkozzék.

Egy mérnök 50 éves jubi­
leumai tize p, kegy vieles ünnepélyt ren­
dezett n helyi mérnök-kar és nílamépitészeti 
hivatal egy veterán öreg mérnöknek a 
tiszteletére, ki ezelőtt ötven évvel kapta 
mérnöki diplomáját Jelűnek Antal városi 
nyugalmazol! mérnök az ünnepelt Tegnap 
este az ö tiszteletére kigyültek a mérnökök, 
u városi hivatal részéről a polgármester he­
lyettes és lő jegyző és az öreg ur számos 
tisztelője a megyesfalvi vendéglőbe, hol 
fényes bankettet rendeztek. A mérnökök 
azonkívül díszes író-készletekkel és mérnöki 
eszközökkel lepték meg veterán kartácsai­
kat. A szép ünnep ly csak a késő éji órák 
hau ért végét, mely igazán megható volt a 
munkában megőszült mérnökre nézve, de 
általa maguk mérnökök tisztelték legjobban 
mag imát.

Póttartalékosok feleske­
tése. A 8 heti kiképzésre bevonult pót­
tartalékos honvéd néptanítókat tegnap dél­
előtt eskették fel nagy ünnepélyességgel 
Délelőtt 8 és ti óra között ünnepi Isten- 
tisztelet volt a plébánia templomban, melyen 
az egész helyőrség, úgy u gyalogság, mint 
a huszárság a tiszti karokkal együtt részt 
vett. Az Istentisztelet után a katonaság 
levonult az Erzsébet ligeti laktanyába, a 
hol letették az esküt a zászlóra. A dísz­
ei vonulás után Ly -1 órakor az ünnepély 
véget ért.

Az erdélyrészi szinikerület 
megalakítása. Pénteken délelőtt Ko­
lozsvári a vármegyeház ki-termében színi 
kerületi értekezlet voll gróf Festetics An­
dor országos színészet! felügyelő elnöklete 
alatt. Jelen voltak Deés város képvisele­
tében báró Bornemisza főispánt helyette­
sítve, Biró Antal főszámvevö; Sepsi-Szont- 
György város képviseletében Gödri Ferencz 
polgármester; dr Szűcs Géza tanár mint 
Nagy -Szobon, Szakács Zotián polgármes­
ter mint Sz.-Udvarhely képviselője. Déva 
képviseletében gr. Bethlen Miklós főispán 
jelentette be k-vélileg az értekezlet meg­
állapodásához való készséges csatlakozá­
sát. Marosvásárhely 6< Gyulafehérvár vá­
rosok ezúttal nem voltak képviselve. Az 
értekezlet kél évre Micsei Györgyöt vá­
lasztotta kerületi igazgatóvá négy pályázó 
közül s miután Festetics gróf ajánlatára 
a kei illeti választmányt végleg meg alaki-

/tyesfifi A)ibály és Fiai
Leszállított olcsó árban, jótállás 

mellett saját gyén tunny n teljes latislreitrát ** biliéiül 
legdi.- ze

leg egy - 
ahlng.

és teljes berendezések akár saját, akár adott lajzok színin a lég-jutányosaid- árai mellett! - Amerikai tölgyfa parkettek 
olcsó árban, kívánnira azoknak jótállás melletti lerakása I —• 8 0 42.

' ......... Gyermekkocsin! Szőnyegek! Függönyök nagy választékban olcsón kaphatók! — ■'—
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tottMali nyilvánította, megválasztotta el 
Iliiknek Bornemisza Károly főispánt. niel­
li lmok báró Szentkereszly Zsigmond kn- 
riai bírót, jegyzőnek pedig nz eddigi buzgó 
jegyzői, Hatházy Sándor vármegyei pénz 
tárnokot és a Kolozsvári Nemzeti Színház 
gazdáját.
- A pénteki szélvihar pusztítá­

sairól e.sak a tegnap ós ma kapott é r testi- 
lésekből lehet igazi képet alkotni. Az oi kán 
az egész Székelyföldén végig tombolt. Útját 
legázolt knkoricz.n vetések, szertetépett,, 
szétszórt kalangyák, kitördelt fák jelzik. 
Nagy rombolási, vili végbe az épületekben 
is. Némely holt. kisebo épületeket döntött 
össze, fedeleket tépett le. A gyümölcs ter­
mésben óriási n kár. Még az összerakott 
és bcrakolt termáiban is nagy a kár Egész 
osztagokat döntött fel és szerteszórta ókét. 
Igazán elcsüggesztő látványt nyújtott a 
Székelyföld egy jó részé, melyen a tavaszi 
árvizek által meg meghagyott kis termést 
igy teszi lünkre egy óráig tartó orkán.

— Amerikai szédelgés Maros- 
Vásárhelyt. Már hónapok óta egy ame­
rikai ezég postán küldve az egész várost 
elárasztotta prospektusokkal. A ezég or­
vosságot iu ul és egy Dr. Robinson nevű 
csodadoktort ál lit a vállalat élére, a ki az 
emberiség valóságos mvgmenlöje. A válla­
lat neve : „The Slate Medical Institute", 
Fort Wayne A prospeciásókban szépen 
io van fényképezve az állítólag a vállalat 
tulajdonát képező llégy emeletes palota 
úgyszintén a csodadoktor aiezképe. A vál­
lalat kéri a szenvedő emberiségei, hogy 
küldjön előre 150 koronát, mivel Ameri­
kából gyógy «zeit utánvétellel nem lehet 
küldeni. S a pénz vétel ív in tanulmányozni 
fogják a betegséget és azonnal küldenek 
orvosságot. Sajnálattal értesülünk, hogy 
városunkból már eddig is több mint 50 
fiatal ember lett áldozata ennek a lelkiis­
meretlen szédelgésnek. M sorok Írója vé­
letlenül személyesen ismeri ezt a konzor- 
cziumot s igy hiteles adatok alapján fel­
világosítsuk polgártársainkat erről a hit­
vány szédelgésről. Fort Way ne-ban tény­
leg létezik egy Elektron palota, az egy 
magánember tulajdona és abban 62 kü­
lönféle iroda van. A Stale Medical Institut 
az 5-ik emeleten egy kis szobácskábán van 
és az egész egyesület egy ember, azaz

Szent-Györgyön i- viszhnngra talált. A múlt 
hó 8 ára összehívott értekezlet egyhangú­
lag hozzájárul! ahhoz, hogy a Székely 
Társaság megnlak:ttas ék. E végett 
mint már amink idején megírtuk - egy 
sziikobbkörü bizottságot küldetett ki, hogy 
az alapszabályokat kidolgozza és az ala­
kuló gyűlés elé terjessze. Mint értesülünk 
a bizottság a reá bízott feladattal elkészült 
már s ép ezért folyó hó 7 én (szerdán) a 
társaság megint ülést tart. A gyűlésnek 
tárgya az alapszabályok bemutatása és a 
tisztikar megalakítása.

— Szentgyörgy-utczai csend­
élet, Olyan zajos éjszakai élei sehol egy 
ntczábnn sincs az egész városban, aint a 
Szentgyörgy-ulezában. Egymás mellett több 
korcsma, éjjeli kávéliáz,ak, bodega, depó, 
szóval mindenféle nemű mulatóhely van 
egy aránylag kis területen összezsúfolva, 
így aztán érthető, hogy egész éjen at egy­
mást érik a többé-kevésbbó virágos kedv­
ben leledző mulató kompániák, melyek nem 
egy szer hangos riadalmai, veszekedést, ve­
rekedést is rögtönöznek, nagy örömére az 
ulozában lakóknak. Paiázs kis verekedés 
volt az éjjel is a Petőfi kávéház elölt. 
Három suliancz hagy oil isten igazában 
helyben egy intelligens emberi, kit csak a 
rendőrség tudott kimenteni veszélyes hely­
zetéből.

— A városi gőz- és kádfürdő
f. hó 6-ától li-ó'g zárva van

— Bucsus pohók. Ez a furcsa nevű 
állat újabban rémíti az erdős gazdákat, 
mint jelentik, a városi erdőben is fellépett 
s nagy mértékben pusztítja az élő fákat. 
A bucsus .pohók megtámad minden fajtájú 
erdei tát, ráveti magát, egy ágra s onnan 
nem mozdul, mi? azt egészen nem kop- 
pasztja s igy teszen az egész fával, u 
megtámadott fa ennek következtében tel­
jesen kiszárad, minthogy a bogár rendkívül 
nagy mértékben lep meg egy erdőt, köpés 
azt alig 2—3 bét alatt teljesen kiirtani 
Védekezés alig van ellene, mert váratlanul 
jött a csapás s még a kellő óvó intézkedést 
sem tudják megtenni e veszedelmes léreg 
ellem

I kivonatok legnagyobb választékban min- 
i dig friss és eredeti minőségben jótállás 

mellett a legolcsóbb árakért csakis

BENŐ B
illatszerésznél, mint specziálistánál kaphatók 

Marosvásárhelyt, Bolyai-utcza, Pnpp-palota.

Fürdői levél Báznáról.

FMf szivacsot! äsät
egy csavargó sarlatán orvosból áll. Az
arczképeit is fel lehet ismerni Robinson ur­
ban, hogy ő inkább hasonlít egy közönsé­
ges csirkefogóhoz, mint egy orvoshoz, s az 
orvosság, a mit ő küld 150 koronáért azt 
ill nálunk 20 fillérért meglehet kapni. 
Különben is felhívjuk orvosainkat, hogy 
világosítsák fel betegeiket erről a tényről, 
nehogy még több áldoznia legyen ennek a 
hitvány szédelgésnek.

— A sepsi-szent-györgyi Szé­
kely-Társaság Az a lelkes akczió. 
moly az utóbbi időkben megindult. Scpsi-

dorek minden szűiben. szappanok minden 
illatban, moz-dó vizek, mindennemű kefe- 
áruk, úri és női lesük, hajtők, hajsiitő lám­
pák és vasak, száj és logtisztitú vizek, 
porok, paszták és ereinek, labdacsok, bajusz 
ápoló brit lant inok, pedrők, erősítők, bajusz 
kötők és fésűk. Hajhullás és korpa elleni 
szerek, haj-, bajusz- és szakálleslü szerek, 
minden tetszés szerinti szin azonnali eléré­
sére, mely szin egyszeri bekenés után 5 6 
bélig tart. Női é< férfi hajszín helyreállí­
tók. melyek az őszülő hajnak eredeti szí­
nét adják vissza. Gummi és halbólyag, óv­
szerek urak és hölgyek részére jótállás 
mellett. Körömvágók és tisztítók. Láb-, 
kéz- és lest izzadás elleni szerek. Poma­
de l< és illatszerek a legdivatosabb es min­
den erősebb virágillatokban. Dió-olajok és

Bázimfürdö Kiskükílilőmegyébun, Med- 
gyestől északkeletre bájos erdő és szőlő­
hegyektől koszoruzott'völgyben fekszik a 
tenger színe felett 291 meter magáss,ig- 
tmn. Levegője enyhe, hegyvidéki mérsé­
kelt meleg; számos gyógyforrása közül 
három nevezeteséi) >, ti. in. Szikla. Nádor 
és Min kel-forrás. A források gyógyító ere­
jét már 1728-ban ismerték, állandóan azon­
ban csak 1840. óta használj k. a mióta 
sok csökönyös betegségben szenvedő em­
ber talált itt enyhülést vagy gyógyulást 
Gyógyereju különösen a csuzos és kösz- 
vényen bajoknál, meg a görvélykor külön­
böző alakjainál bizonyult hatásosnak

A íürdövendégek száma jelenleg 376 
Ezek között magyar vau 182. tehát majd­
nem fele, a többi szász és oláh. Külföld­
ről legszáinosabban Romániából látogatják, 
ez évben is 34-en keresték fel ; Ausztriából 
és más országból alig van 6—7.

A domináló cicin nem csak számánál, 
de értelmiségénél fogva is a magyar. Saj­
nosait tapasztalom azonban, hogy a uémei 
ajkú vendégek kedvéért jóllehet a/ok 
egy két kivételével mind tudnak magyarul 
— sok magyar szívesen beszél németül, 
söl nem resleli némelyik a bejelentési 
lapra ezi Írni: Fischer Ludvig Kaufmann. 
Gyalu ; Jak ab fi Albert Kaufmann, Gyula- 
Fehérvár,

A fürdői élet eléggé mozgalmas és ele­
ven. különösen mióta az idő. i< kedvezőbb, 
min1 a múlt beteken. Sétányain zene alkal­
mával hullámzik a tarka sokaság, suhog 
uak a nők, különösen a gazdag bojernék 
selyem ruhái; itt ott fel-feltüuik egy-egy 
oláh. vagy szász nemzeti öltözet is. A nap­
nak más részében egyes társaságok kirán­
dulnak a szomszédos begy ekre, vagy erdőkbe, 
melyeknek sétányain 8—4 órányira is el 
lehet gyalogolni s itt hangos nevetéssel s 
vig terecseléssel verik fel az eidök csend­
jét.

Ezenkívül műkedvelői előadásokat é< 
estélyeket rendezünk, a melyeket nemzeti­
ségi különbség nélkül látogatnak Egy ily 
műkedvelői előadáson báiom vásárhelyi 
lányka szerepelt, u, ui. Dabóczi Rozika, 
Farkas Ilonka és Székely Erzsiké. Tartot­
tunk t-gy estélyi, végén a fürdőn szokásos 
Anna bállal, Az estély programinja a kö­
vetkező volt:

1. „ Airs Varies" Ch. De Beriet. Előadja 
hegedűn Bocskor Gabriella ka, Amgorán 
kiséri Zeyk Szán Irin k. a

2 „Am Meer“, dal Schubertöl, énekli 
Gráf ur.

3. Felolvasás, tartja Trózner Lajos ur.
4. „leli wo It meine Liebe“, dltette Men-

eoy forint heti
EREDETI SINGER

RÉSZLETFIZETÉSRE
rendszert! VARRÓGÉPET
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szakszerű varrógép javítást I .v; i.n11> 
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VIKTÓRIA" hímző gépek kaphatok! Ügynökök felvétetnek.

Nagy kerékpár raktár!
38

Fischer Gyula és Fiai czégnél
Marosvásárhelyt. (Főtér.)
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4-ik oldal. Székelyéé g. Marosvásárhely, 1901. augusztus hó 6.

éneklik Bruckner Tini k. a. ésdelBohntól,
B. A. ur.

5. „Faust Fantasie“ Sidney Selmádtól.
Zongorán előadja Láng Jóneefné uniti.

6. „A szórakozott kisasszony", monolog 
Qabáuyitól, elöndiii Mihálj Tibor ur

E programúiból láthatod, hogy a német 
elemnek is helyei kellett engedni az es 
télyen való szereplésben kél ponttal, az 
oláhok szintén fel voltak szólítva a sze­
replésre, de közöttük nem akadt vállalkozó, 
de úgy értesültem, Jyogy tik valamelyik nap 
külön estélyt, illetőleg bált akarnak tar­
tani, melyre a környék és a szomszédos 
megyék oláhságát is meghívják.

A fürdő saisonnuk különben most ép a 
közepén vagyunk, úgyhogy üres lakás már 
nem is található. Marosvásárhelyről a kö­
vetkező vendégek vaunak itt: Pap Zsig- 
mondué és gyermekei, Farkas Izsákné és 
gyermekei, Gyulai D. Kálmán, neje és gyer­
mekei, Székely Dénesné és gyermeke, Trúz- 
ner Lajos neje és gyermekei.

Mulatság.

2. Mindazok, a kik a telokjegyzö- 
könyvekben előforduló bejegyzésekre 
nézve okadatolt előterjesztést kivim 
IIak tenni, hogy a telekkönyvi ható­
ság kiküldöttje előtt a kitűzött ha­
tárnapon kezdődő eljárás folyama 
alatt jelenjenek meg és az előter­
jesztéseiket igazoló okiratokat mu­
tassák fel.

3 Mindazok, a kik valamely in­
gatlanhoz tulajdonjogot tartanak, de 
telekkönyvi bekebelezésre alkalmas 
okirataik nincsenek, hogy az átírásra 
az 1886. évi XXIX. t-ez. 16 18.
és az 1889. XXXY111. t. ez. 6. 6, 7, 
ti §§ ai értelmében szükséges adato­
kat megszerezni iparkodjanak es 

! azokkal igényeiket a kiküldött előtt 
i igazolják, avagy oda hassanak, hogy 
í az átruházó telekkönyvi tulajdonos 
j az átruházás létrejöttét a kiküldött 
j előtt szóval ismerje el es a tulaj-

Naponta kapható friss csemege 
szöllö és sóskáposzta !

Elhalasztott sétahangverseni/. A
donjog bekebelezésre engedélyét

rét. dalkör tegnap délutánra tűzött séta­
hangversenye a folyton szakadó eső miatt 
elhalasztatott a következő vasárnapra. Majd 
újból meglógunk alkalomadtán emlékezni 
a törekvő dalkar hangversenyéről.

A kiadóhivatal vezetője: Király Pál.

Szám 5442—901.
tkvi.

Hirdetmény.
Ikland község telekkönyve birtok- 

szabályozás következtében az 1869. 
évi 2579. számú szabályrendelethez 
képest átalakittatik és ezzel egyide­
jűleg mindazon ingatlanokra nézve, 
a melyekre az 1886 évi XXIX az 
1889. évi XXXVIII. és az 1891. évi 
XVI t -ezikkek a tényleges birtokos 
tulajdonjogának bejegyzését irnde 
lik. az 1892. XXIX. t.-czikkben sza­
bályozott eljárás a telekjegyzőkönyvi { 
bejegyzések helyesbítésével kapcsa- j 
latosan fogauatosittaiik.

E czélból az átalakítási előmun­
kálat hitelesítése és a helyszíni el­
járás a nevezett községben 1901. 
évi szeptember hó IO-én fog 
kezdődni.

Ennélfogva felhivatnak:
i Az összes érdekeltek, hogy a 

hitelesítési tárgyaláson személyesen, 
vagy meghatalmazott által jelenje­
nek meg és az tij telekkönyvi ter­
vezet ellen netalán! észrevételeiket 
annál bizonyosabban adják elő, mert 
a régi telekkönyv végleges átalakí­
tása után a téves átvezetésből ered 
hető kifogásokat jóhiszemű harma­
dik személyek irányában többé nem 
érvényesíthetik.

nyilvánítsa, meri különben jogaikat 
ezen az utón nem érvényesíthetik 
és a bélyeg és illeték elengedési 
kedvezménytől elesnek es 

4. azok, kiknek javára tényleg 
már megszűnt követelésre vonat­
kozó zálogjog, vagy megszűnt egyéb 
jog van nyiivanköuy viieg bejegyezve, 
úgyszintén az ily bejegyzésekkel ter­
helt ingatlanok tulajdonosai, hogy a 
bejegyzett jognak törlését kérelmez­
zék. illetve, hogy törlési engedély 
nyilvánítása végett u kiküldött előtt 
jelenjenek meg, mert elleneseiben 
a bélyegmentesség kedvezményétől 
elesnek.

A kir. tvszék mint tkvi hatóság 
Marosvásárhelyt, 1901. Julius izö-án

Elekes
(59) kir. albiró

Hölgyek részére nélkülözhetetlen!

Legjobbb szépitőseer a fáargit-créme. 
mely tol lesen ártalmatlan, zsírmentes. Ezen 
világhírű arczkeuöcs pár nap alatt eltávo­
lítja a szépből, májfoltot, pattanást min­
dennemű Imi kiütést.

Fontos fürdőre menőknek!
Világhírű baróthi Incze Gyula féle juhturó 

és Káskavál sajt főraktára.

Mik kaphatók

| HOFMAN KAROLY

sütödéje-, fűszer- és csemegekereske-
2 désében, bor- és sörárudájában s a

2 ezukorgyári kontinjában ?

Soroksári barna rozskeiiyér és
V) komlós czipók, irós vajjal ki-szi-

lett sók kiflik. Naponta Írissen
I süli tordai pecsenye. Házi per-

zselt, füstös, l.'hér és paprikás
E szalonna, kaiscvlieis. 1 üstült m elv.
E főtt sonka, szebeni szalámi és
<9 friss házi hájzsir Jégben hűtött trft»'
£ kőbányai es müncheni barna Spsor L.

sör. Bnczkiimadarasi savanykás o*
0

"g asztali bor litere 44 kr Je»ben fO
hűtőit, kászoni, elöputaki és bor- m

. széki as\ unj 1 izek. Mindenféle bel
2 « és küllöldi sajtok és túrok. Kendi- 2
1 o limai, Gorgonzola, timer. - Kis n
Ű ” iislön főzött házi pálinkák. Ha- %
<y> — rom éves ó-szilvorium. 111 seprő. %
— re 
C _ törköly, bnraczk pálinka, legjobb- <
<V -XOA 0) nak ismert brassói Kenyeres-féle O

‘2! <v Likőrök és székely lenyőviz i.eg- CT
.3 % jobb kenyér- és kaliicslisztek. O
£ - melyeket annál bátrabban ajánl- —

hatok, mivel sütödémben ezen
lisztek mindig inéba sütés alá *

£ jönnek. O
2 Újonnan berendezett sütödém- 3T
U ben állandóan mind a két ke-
E inencze üzemben van, s igv ki N

van zárva, hogy bárkinek is a 7
5 tésztája kimaradjon. Kenyérsütés

d. e. 10 órakor és d. u. 2 óra-
'O kor. melyet személyes feliigyele-
E tern alatt elsőrendű segédekkel
5 végzek.
v> Egészségi soroksári barna mzss«y kenyér kapható minden jobb l'ti-
E szcriizletben. a Főtéren Simon
X Ferencznéi — A fenti czikkek,

*5 különösen hurok a helyi ezukor-
E gyár kontinjában is rendkívül

olcsó árban kaphatók. Továbbá a
44 krbu jelzett asztali bor 11 b.-
madarasi pinczémL tiO liter vé-
telnél literenként csak 28 krba

z> számittatik.

Szalonnába és szalámiba legnagyobb
raktár !

Naponta kapható friss csemege
szöllö és sóskáposzta !

Uj pálinka fözde!
Hölgypor. fogpor. fogkefe & ^ S 
&’■ * & s szájvíz és szappan

Tisztelettel értesítem a n. é. közönséget 
hogy az TJjenrosban a 7. szám alatt 
egg újonnan berendezett

nagy választékban, a legfinomabb minőség­
ben, a legolcsóbb árak mellett kapható. 
Különféle illái szerek, hajolajok, kenőcsük, 
sznbaillatok, bajuszpedrők és bajuszkiitök. 
Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan 
teljesittetnek.

pálirrka-főzdét

König Károly fodrász
Maros-Vásárhelyi, Bolyai-utcza 9. szám.

Csakis
10.

B legfinomabb minőségben!
11—0

nyitottam, a hol borsepröt, szilvát, vagy 
szöid-niahítiU készpénzért veszek, valamint 
felerészben ki is főzöm a kívánt erőre.

A legfinomabb SÖr-COgnac literje 2 kor.
Különös súlyt fektetek arra, hogy a íőz- 

démbfíl kikéiiill pálinkáknak kifogástalan 
jó i/iik lepjen. Az nnjagoi díjmentesen úgy 
el. vn ht ni in t haza is szállilom.

Jóindulatú pártfogást kér

2. 11-0 Honig Mihály
Újváros ?. Telefon 168.

Nyomatott Adi Árpád könyvnyomdájában Marosvásárhelyt 1901.
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